

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/874/24
12 July 2024

Original: RUSSIAN

1482nd Meeting of the Permanent Council
11 July 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
11 июля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

14 июня Президент России В.В.Путин в ходе встречи с руководством МИД России изложил ряд конкретных инициатив, которые способствовали бы реальному и устойчивому урегулированию украинского конфликта. На текущем этапе эти предложения были безответственно проигнорированы Киевом и его западными спонсорами, выбравшими путь эскалации и продолжения вооруженного противостояния в стремлении нанести России некое «стратегическое поражение». Главарь киевского режима не только высказался против любых форм прекращения огня, но и заявил о стремлении начать наступательные действия, для которых ему хотелось бы оснастить вооружениями ни много ни мало четырнадцать бригад ВСУ.

Уходящий со своего поста Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг признался, что в фокусе внимания вашингтонского саммита НАТО 9-11 июля оказались поставки вооружений и подготовка военных для киевского режима.

Более того, он четко обозначил, что в руководстве НАТО не заинтересованы в прекращении огня на Украине и признании текущих геополитических реалий. Там также рассчитывают, что смогут использовать украинцев как инструмент сдерживания развития России и после завершения украинского конфликта.

Представители НАТО перестали стесняться своей роли в происходящих событиях. Уже открыто признают, что Североатлантический альянс использует территорию Украины для вооруженной борьбы против России. В интервью телепередаче “Face the Nation” на телеканале «CBS» Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг заявил, что лидеры России и Китая, цитирую, «хотят, чтобы НАТО и США потерпели поражение на Украине». Рассуждая в подобных категориях, руководство альянса фактически подтверждает прямое участие США и НАТО в украинском конфликте.

Простые украинцы давно поняли роль, отводимую жителям Украины и всем её ресурсам в противостоянии НАТО с Россией. Они не желают воевать за удержание у власти натовских марионеток в Киеве. Неслучайно с 1 июля началось очередное «закручивание гаек» по мобилизации: отныне отсрочку от службы в рядах ВСУ потеряли ряд дополнительных категорий населения, включая женщин некоторых профессий. Свыше 400 тысяч человек объявлены в розыск как уклонисты. Украинцы продолжают бежать, чтобы не принимать участия в братоубийственном вооруженном конфликте, на который их толкают спонсоры киевского режима из натовских столиц.

Для примера: 21 июня при попытке проследовать в Молдову были остановлены автобусы, перевозившие 47 человек в возрасте от 18 лет, 4 июля – ещё 24 человека. Все они подтвердили, что заплатили за попытку организации их вывоза посредникам каждый свыше 12 тысяч евро. В сумме это составляет примерно тот объём средств, который западные спонсоры киевского режима планируют потратить в течение года, начиная с 1 июля 2024 года, на внебюджетный проект под названием «Усиление скоординированных и аналитических подходов по расследованию серьёзных преступлений, в частности относящихся к разыскиваемым детям» в рамках т.н. «программы поддержки Украины». Неудивительны и озвученные

киевским режимом планы усилить контроль за местонахождением и перемещениями по Украине лиц в возрасте от 16 до 60 лет. В целом же объёмы средств, уплаченных беглецами за то, чтобы покинуть Украину, давно превзошли предусмотренные странами Запада шесть миллионов евро, выделенных на внебюджетный проект «Предотвращение и реагирование на торговлю людьми на фоне гуманитарного кризиса, связанного с войной на Украине».

По данным украинских правоохранительных органов, ежедневно не менее двухсот человек пытаются нелегально (а легально это сделать почти невозможно) пересечь границу Украины со странами ЕС. То есть примерно полторы тысячи в неделю, около шести тысяч в месяц. Это лишь предварительные, самые скромные подсчеты. Нередки случаи, когда жены вывозят своих мужей по поддельным документам. В зависимости от положения этих людей в структуре власти киевского режима и украинской экономики это провоцирует громкие политические скандалы. Далеко за примерами ходить не надо: в этом зале все, особенно представители киевского режима, хорошо понимают, о чём сейчас идёт речь.

Малозамеченной в западных СМИ прошла новость о начале в суде Праги процесса над чешским наёмником Филиппом Симаном, воевавшим на стороне украинского неонацистского батальона «Карпатская Сечь». Он рассказал суду, как стал свидетелем и даже соучастником ряда преступлений украинских неонацистских отрядов в г. Буча Киевской области сразу же после выхода оттуда российских военных. Среди преступлений украинских боевиков, о которых он дал показания – мародёрства, внесудебные казни, сексуальное насилие. Свои действия на Украине чех обосновал тем, что желал поправить личное материальное положение.

Являются ли эти сделанные в суде чистосердечные признания чешского наёмника в многочисленных нарушениях норм международного гуманитарного права поводом для выражения обеспокоенности представителями стран Запада? Либо же предметом внимания какой-нибудь внебюджетной «программы поддержки Украины»? Или же публичного

комментария мальтийского Действующего председательства или хоть кого-то из руководства профильных структур ОБСЕ? Отнюдь. Напротив, эти преступления намеренно ретушируются в целях обеления киевского режима и его головорезов.

На днях вышел материал американского издания «The New York Times», в котором германский наёмник Каспар Гроссе, выступавший в роли медика одного из формирований киевского режима, комплектуемых из иностранцев (так называемая «Избранная рота» – “The Chosen Company”), также описал случаи прямого нарушения норм международного гуманитарного права своими командирами. Среди них – расстрелы безоружных пленных и раненых российских солдат. Снова вопрос: стало ли это предметом внимания руководства ОБСЕ? Нет – поскольку под давлением западных спонсоров киевского режима функционеры ОБСЕ продолжают замалчивать даже самые очевидные случаи нарушения гражданами стран НАТО норм международного гуманитарного права.

Чудовищную подтасовку попытались было раскрутить наши оппоненты и в связи с событиями 8 июля, когда ВКС России нанесли результативный групповой удар высокоточным оружием большой дальности по объектам военной промышленности и авиационным базам киевского режима. Отметим, что эффективность этих ударов очевидна, что подтверждается обнародованными данными объективного контроля с мест. Поражен ряд военных заводов и конструкторских бюро, склады западных вооружений и техники. Одной из основных целей стало предприятие военно-промышленного комплекса «Артём»: видео многократных попаданий по его цехам красноречиво опровергает тезис пропаганды киевского режима о том, что «все ракеты сбиты» или же о том, будто целью российских ударов были объекты гражданской инфраструктуры.

Примечателен и другой эпизод, подтверждающий либо вопиющую боевую неэффективность, либо злонамеренное применение расчётами украинской ПВО поставленных странами НАТО зенитных ракет в целях нанесения ущерба гражданской инфраструктуре. Многочисленные

опубликованные фото и видеокдры из Киева однозначно подтверждают факт разрушений детского больничного комплекса «Охматдет» вследствие падения ракеты, запущенной из ЗПК «NASAMS», который был размещен в черте города в нарушение норм международного гуманитарного права. О том, что это оказалась ракета ЗПК «NASAMS», свидетельствуют не только внешний вид и пропорции снаряда, хвостовая часть и оперение, но и характерные для зенитных ракет шрапнельные повреждения окружающих объектов после разрыва боевой части. Их можно было видеть на автомобилях, припаркованных возле детского больничного комплекса, а также стенах здания лечебницы. Напомним, комплексы «NASAMS» наиболее активно поставляет киевскому режиму Норвегия.

В России действительно искренне переживают по поводу жертв применения любого оружия на нашей земле. В особенности – натовских ПВО, которые безуспешно и неумело использовались 8 июля в Киеве. Все жертвы по обе стороны от линии соприкосновения – это наши люди, с которыми мы были, остаёмся и останемся породнены.

Решительно отвергаем логику мальтийского Действующего председательства, организовавшего в угоду известной группе антироссийски «заряженных» государств специальное заседание Постсовета 9 июля, на котором в адрес России звучали необоснованные и ничем не подтвержденные обвинения. Странно было видеть «крокодиловы слёзы» представителей США, Британии, Канады и других стран Запада, ответственных за страдания и гибель тысяч детей в развязанных ими за последние десятилетия конфликтах, прежде всего на Ближнем Востоке. Ранее их никак не смущали, например, заявления бывшего президента Украины П.Порошенко, публично обещавшего в 2014 году, что на Украине дети будут ходить в школы, а в Донбассе – дословно цитирую – «будут сидеть в подвалах». Сейчас же представители стран Запада пытаются строить из себя на площадке ОБСЕ неких поборников прав детей. Ничего кроме отвращения не вызывает их избирательный подход, попытки делить страдания людей на заслуживающие и не заслуживающие внимания в зависимости от геополитических целей и задач западных элит.

Только за последние три недели от обстрелов территории России из натовского оружия пострадали свыше 470 мирных жителей. Из них 37 человек погибли, в том числе шестеро детей, не менее 440 человек, включая 127 (!) несовершеннолетних, получили ранения различной степени тяжести. Обо всех этих жертвах, в том числе о погибших 23 июня на пляже Севастополя детях, молчит киевский режим и его западные спонсоры. Позорно замалчивает эти преступления и руководство ОБСЕ.

Логика созыва спецзаседания Постсовета 9 июля понятна – в преддверии саммита НАТО хотели достичь нужного эмоционального эффекта, сплотить натовские ряды, подвести основу под продолжение и наращивание поставок вооружений киевскому режиму. Собственно, всё это на спецзаседании не скрывала и представитель США.

В завершение акцентируем: справедливое и устойчивое урегулирование украинского конфликта может быть обеспечено на основе вдумчивой, серьёзной работы над озвученными 14 июня инициативами Президента России. У нашего народа нет исторических, экономических и каких-либо иных причин отказываться от неразрывных многовековых связей со всем, что касается Украины. Нет оснований и жертвовать интересами безопасности и стабильности нашего государства в угоду неокOLONIALным амбициям ряда стран НАТО и ЕС. На все создаваемые ими с территории Украины угрозы будет дан надлежащий ответ.

Благодарю за внимание